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 Infographie en fin de communiqué 
 
 

 

Comment les Franciliens envisagent-ils leurs prochaines vacances ? 1846 d’entre eux se sont 
exprimés à ce sujet lors de l’enquête menée, en novembre 2023, par le Salon Mondial du 
tourisme.  
 
Les premiers enseignements de cette enquête font ressortir une appétence pour des séjours hors de nos 
frontières, en Europe et en Asie notamment. S’ils privilégient les départs en couple, les Franciliens 
apprécient aussi les escapades en solo, c’est d’ailleurs une de leurs particularités. On note aussi que la 
dimension environnementale se normalise et que la saisonnalité s’étale d’avril à septembre. Côté budget, 
ils jouent les extrêmes avec une augmentation des fourchettes basses et hautes. De plus en plus exigeants 
dans leurs choix de vacances, ils se montrent aussi particulièrement vigilants quant aux événements 
géopolitiques. Leurs activités de vacances sont multiples avec toutefois une prédilection pour les activités 
culturelles pour la moitié d’entre eux. 
 
 

Les dates de départ des Franciliens vont s’étaler d’avril à septembre avec une prédisposition pour le 
hors saison : septembre (29 % vs 15 % en 2023) ; mai (27 %) ; avril (24 %) et juin (24 % vs 14 %). On 
note toutefois un sursaut des départs en juillet (20 % vs 7 %) et août (21 % vs 10 %). 
A noter que 3 % des Franciliens ne comptent pas partir en 2024 majoritairement pour des raisons 
budgétaires. 
 
 

49 % (vs 51 % en 2023) prévoient de partir en couple et 23 % (vs 23 %) en famille. 
Une des particularités des Franciliens, comparé aux autres enquêtes menées par les Salons du tourisme 
sur les Hauts-de-France et l’Auvergne-Rhône-Alpes, c’est leur goût pour le voyage en solo (23 %) vs 13 % 
pour les nordistes et 16 % pour les Auvergnats-Rhônalpins.  
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Pour 59 % des Franciliens (vs 49 % en 2023) le prix entrera en compte dans leur choix de vacances. 
Dans le détail, les budgets vacances (hébergements et transports) sont tirés vers les extrêmes. Ainsi, 
38 % (vs 29 %) prévoient un budget de 1000 euros tandis que 14 % (vs 9 %) devraient débourser plus 
de 3000 euros. 
De fait, la durée des séjours s’en trouve modifiée. Si le nombre de partants sur deux semaines restent 
quasi identique (45 % vs 46 %), ils sont plus nombreux à prévoir de ne partir qu’une semaine (22 % vs 
16 %) au débit des départs sur 3 semaines (20 % vs 23 %). 
 
 

Les Franciliens sont de plus en plus nombreux à modifier leurs habitudes de voyage face aux 
problématiques environnementales (60 % vs 50 % en 2023). Ainsi, 18 % voyageront moins souvent et 
17 % iront moins loin. 
Globalement, 9 % des Franciliens prendront en compte la dimension écologique du séjour avant de 
faire leur choix. 
 
 

En 2024, l’international a la cote, plébiscité par 78 % des Franciliens (vs 68 % en 2023). C’est le plus 
haut score depuis 2019 (69 %).  
Dans le TOP 5 de leurs recherches, on note dans l’ordre : l’Italie, le Japon, l’Espagne, les Etats-Unis et 
la Thaïlande qui était absente de ce classement depuis 2020. 
 
Malgré un recul de 6 points, l’Europe reste très populaire et conserve sa première place (34 % vs 40 %). 
Les Franciliens apprécient la dolce vita italienne (28 % vs 26 %) au débit de l’Espagne qui perd 2 points 
(25 % vs 27 %) et de la Grèce qui en perd 7 (18 % vs 25 %). 
 
L’Asie maintient sa deuxième place avec une belle progression (26 % vs 20 %). C’est le Japon qui a les 
faveurs des Franciliens avec une hausse de 6 points (33 % vs 29 %), suivi de la Thaïlande (24 % comme 
en 2023). Le Vietnam progresse de 6 points (22 % vs 16 %) et le Cambodge fait son apparition avec     
(14 %). 
 
A peu de choses près, les Amériques séduisent autant qu’en 2023. 10 % des Franciliens prévoient de 
se rendre en Amérique du Nord et choisiront les Etats-Unis (77 % vs 74 %) ou le Canada (55 % vs 54 %). 
L’Amérique du Sud sera la destination de 9 % d’entre eux. Si le Brésil se maintient à 33 %, on note une 
baisse pour l’Argentine (43 % vs 46 %) et le Pérou (28 % vs 33 %). 
L’Amérique centrale est choisie par 4 % des Franciliens qui pensent s’aventurer au Costa Rica (66 % vs 
57 %) ou au Panama (34 %). Le Mexique recule quant à lui de 34 points (36 % vs 70 %). 
 
Comme en 2023, 9 % devraient prendre la direction de l’Afrique avec un retour en grâce de l’Egypte 
(17 % vs 14 %). Le Maroc reste prisé pour 18 % des Franciliens (vs 19 %). Quant à la Tanzanie, elle recule 
de 7 points (17 % vs 24 %). 
 
Plus loin, l’Océanie (7 % comme en 2023) voit l’explosion de l’Australie progresse de 10 points (40 % vs 
30 %). La Nouvelle-Zélande se maintient à 38 % quand la Nouvelle-Calédonie perd 14 points (19 % vs 
33 %). 
 
22 % planifient de rester en France avec une prédilection pour la Bretagne (31 %, identique à 2023). La 
région Sud recule de 3 points (30 % vs 33 %) et l’Occitanie prend 1 point et repasse à la 3e place (25 %). 
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Notons les belles progressions des régions Grand Est et Hauts-de-France qui augmentent de 5 points 
chacune, avec respectivement des intentions de départ de 13 % (vs 8 %) et de 10 % (vs 5 %). La 
Normandie prend aussi 3 points (18 % vs 15 %). 
 
 

Au-delà du prix, les Franciliens sont avides d’offre culturelle en fonction de laquelle ils déterminent leur 
lieu de séjour (48 % vs 34 % en 2023). Le confort et le bien-être entrent en compte pour 32 % d’entre 
eux (vs 23 %), tout comme les conditions climatiques (32 % vs 26 %). 
1/5e des répondants souhaitent découvrir de nouvelles destinations (20 % vs 15 %). 
 
Comme il ressort des autres enquêtes menées pour les salons du tourisme Tourissima (Lille) et Mahana 
(Lyon), les Franciliens sont soucieux des risques pouvant intervenir. 40 % (vs 25 %) considèrent 
l’absence d’instabilité politique, de guerre ou de terrorisme dans leur choix. 8 % sont sensibles au risque 
sanitaire et 4 % au risque climatique.  
 
 

L’international étant de mise en 2024, l’aérien est le mode de transport privilégié (81 % vs 71 % en 
2023) au débit du train (22 % vs 24 %) et surtout de la voiture (22 % vs 29 %). 
Nouveauté de cette enquête, 2 % des Franciliens envisagent de se déplacer en van ou en camping-car, 
solution également choisie comme hébergement pour 2 % d’entre eux. 
 
La logique est la même pour les hébergements avec une prédilection pour l’hôtellerie (70 % vs 63 %). 
Loin derrière, l’hébergement chez l’habitant (location, chambre ou maison d’hôtes et gîte) séduit 29 % 
d’entre eux (vs 31 %). On note aussi une baisse du côté des villages ou club vacances (17 % vs 20 %), 
des locations via les agences (10 % vs 16 %) ou du camping (4 % vs 9 %). 
 
 

Parmi les activités préférées de l’été 2024, 51 % souhaitent pratiquer des activités culturelles (vs 53 % 
en 2023) et 49 % découvrir la gastronomie locale (vs 53 %). 34 % veulent observer la nature 
environnante (vs 43 %), 31 % visiter un parc national ou une réserve (vs 38 %) et ils sont autant (32 %) 
à vouloir pratiquer une randonnée ou aller à la plage. 
La pratique de la photographie ou de la vidéo séduit 29 % d’entre eux. Tendance du moment, 3 % se 
laissent tenter par une micro-aventure. 
 
 

44 % des vacanciers prévoient de faire des randonnées ou de petites balades pendant leurs congés (vs 
56 %). Ils y voient l’occasion de découvrir les paysages ou une destination (78 %), d’être en contact avec 
la nature (42 %) et ou de se maintenir en forme (40 %). 
A noter que 23 % d’entre eux (vs 21 %) sont sensibles à l’aspect écologique de la randonnée dans une 
démarche zéro déchet. 
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Salon Mondial du tourisme 
47e édition  
Du jeudi 14 au dimanche 17 mars 2024 
Paris Expo Porte de Versailles - Pavillon 4 
10h-19h - fermeture à 18h le dimanche 
Tarif entrée : 10 € en billet prévente,12 € sur place, gratuit pour les moins de 18 ans 
www.salons-du-tourisme.com/Paris 
 

    
 
 

Photographies du salon : https://www.flickr.com/photos/salonsdutourisme/albums 
 

Infographies, visuels 2024 et communiqués : https://tinyurl.com/Salon-Mondial-du-tourisme  
 
 
 
Contacts presse : Agence ab3c 
Stéphane Barthélémi - T. 01 53 30 74 04 - stephane@ab3c.com 
Fabienne Frédal - T. 01 53 30 74 07 - fabienne@ab3c.com  
 
 
 

 
 

Le groupe Comexposium, l’un des leaders mondiaux de l’organisation 
d’événements, est impliqué dans des manifestations BtoC et BtoB, 
couvrant différents secteurs d’activité aussi variés que l’agroalimentaire, 
l’agriculture, la mode, le digital, la sécurité, la construction, le high-tech, 
l’optique et les transports. Comexposium accueille 45 000 exposants et 
plus de 3 millions de visiteurs dans 26 pays à travers le monde entier. 
Comexposium se développe mondialement avec une présence dans une 
trentaine de pays : Algérie, Allemagne, Argentine, Australie, Belgique, 
Canada, Chine, Corée, Danemark, Émirats arabes unis, Espagne, États-
Unis, Inde, Indonésie, Italie, Japon, Mexique, Monaco, Nouvelle-
Zélande, Pays-Bas, Philippines, Qatar, Royaume-Uni, Russie, Singapour, 
Suède, Thaïlande et la Turquie. www.comexposium.fr 

Créée en 1973, l'ASMT - Association pour le Salon Mondial du 
Tourisme, fondatrice de la Semaine Mondiale du Tourisme 
devenue Mondial du Tourisme - MAP, a pour objet de 
promouvoir, par tous moyens et sous toutes ses formes, "Le 
Salon Mondial du Tourisme" et toutes autres manifestations 
concernant les vacances, la culture, les affaires et les congrès, 
ainsi que l’organisation et l’animation des loisirs et du 
tourisme. Les fondateurs sont l’Adonet, la FFTST et les 
Entreprises du Voyage et ont pour partenaires : Air France - 
APST - SETO - SYNHORCAT - SNET - SNCF - UNAT. 

 
 

https://www.salons-du-tourisme.com/Paris
https://www.flickr.com/photos/salonsdutourisme/albums
https://tinyurl.com/Service-de-presse-en-ligne
mailto:stephane@ab3c.com
mailto:fabienne@ab3c.com
https://www.comexposium.fr/
https://www.adonet-france.fr/
https://www.fftst.org/
https://www.entreprisesduvoyage.org/
https://www.facebook.com/SalonsTourisme/
https://www.instagram.com/salonsdutourisme/


ASIE
	 2024� 2023
Japon	 33%� 29%
Thaïlande	 24%� 24%
Vietnam	 22%� 16%
Cambodge	 14%� %

EUROPE
	 2024� 2023
Espagne	 25%� 27%
Italie	 28%� 26%
Grèce	 18%� 25%

OCÉANIE
	 2024� 2023
Nouvelle-Zélande	 38%� 38%
Australie	 40%� 30%
Nouvelle-Calédonie	 19%� 33%

AMÉRIQUE DU NORD
	 2024� 2023
États-Unis	 77%� 74%
Canada	 55%� 54%

AMÉRIQUE CENTRALE
	 2024� 2023
Costa Rica	 66%� 57%
Mexique	 36%� 70%
Panama	 34%� %

AMÉRIQUE DU SUD
	 2024� 2023
Argentine	 43%� 46%
Brésil	 33%� 33%
Pérou	 28%� 33%

AFRIQUE
	 2024� 2023
Tanzanie	 17%� 24%
Égypte	 17%� 14%
Maroc	 18%� 19%

			   2024� 2023
	1.	� Bretagne	 31%� 31%
	2.	 Région Sud	 30%� 33%
	3.	 Occitanie	 25%� 24%
	4.	 Nouvelle-Aquitaine	 24%� 28%
	5.	 Auvergne-Rhône-Alpes	 20%� 18%
	6.	 Normandie	 18%� 15%
	7.	 Corse	 15%� 16%
	8.	 Grand Est	 13%� 8%
	9.	 Pays de la Loire	 11%� 13%
10.	DOM TOM	 11%� 11%
	11.	Hauts-de-France	 10%� 5%
	12.	Centre-Val de Loire	 8%� 8%
	13.	Bourgogne-Franche-Comté	 8%� 6%
	14.	Île-de-France	 6%� 5%

�ENVISAGENT 
DE PARTIR EN FRANCE

WWW.SALONS-DU-TOURISME.COM/PARIS   I  #SALONSTOURISME

7%

7% en 2023

4%

3% en 2023

10%

11% en 2023

34%

40% en 2023

9%

10% en 2023

9%

9% en 2023

26%

20% en 2023

	 1.	Italie 
	 2.	Japon
	 3.	Espagne 
	 4.	Etats-Unis
	 5.	Thaïlande

22%

�ENVISAGENT DE PARTIR 
À L’ÉTRANGER78%

30%

31%

24%

15%

20%

11%

18%

8%

8%

6% 13%

	 2024� 2023
Avril	 24%� %
Mai	 27%� %
Toujours en juin le meilleur mois !	 24%� 14%
En juillet en tant que fervent Juillettistes	 20%� 7%
Tous les ans c’est pareil je pars en août	 21%� 10%
En septembre je préfère l’arrière-saison	 29%� 15%

Quand partent-ils ?

Avec qui partent-ils ?

3% ne comptent pas partir 
en 2024, majoritairement 
pour des raisons budgétaires
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Les vacances d’été 2024 
des habitants d’Île-de-France

Avec des ami(e)s

21%

En couple

49%

Seul(e)

23%

En famille

23%

14

10%

25%

En groupe / voyage organisé

12%

TOP FRANCE

TOP 5
PAYS LES PLUS
RECHERCHÉS
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44%
 

Leur budget 
hébergement & transport

Moins de 1000 €� 38%

Entre 1001 et 2000 €� 30%

Entre 2001 et 3000 €� 16%

Plus de 3000 €� 14%

Les critères importants dans le choix des vacances

Où logent-ils ?

L’avion

81%

Leur voiture

22%

Le train

22%

Comment se 
déplacent-ils ? 

Le bateau

6%

Le bus

3%

Leurs activités préférées de l’été

DES VACANCIERS COMPTENT FAIRE DES RANDONNÉES 
ET/OU DES PETITES BALADES PENDANT LEURS VACANCES D’ÉTÉ

À l’hôtel

70% 10%

Dans une location 
via une agence

5%

Chez de la famille

4%

Chez des ami(e)s

2%

Dans mon camping-car/van

17%

En Village Vacances / 
Club Vacances

4%

Au camping

29%

Chez l’habitant 
(location, chambre ou maison d’hôtes, gîte)

7%

En gîte d’étapes

Faire du 
shopping

15%

Visiter un parc 
national /une réserve

31%

Visiter un parc à thèmes / 
zoo / aquarium

8%

Pratiquer des 
activités sportives

9%

Profiter d’une 
activité bien-être

14%

Faire du vélo sur 
route / en montagne

14%

Visiter des 
parents / amis

8%

Assister à un 
festival / concert

6%

Faire du bateau

9%

Profiter de la 
vie nocturne

6%

Camper 

2%

Aller 
à la plage

32%

Pratiquer des 
activités culturelles

51%

Dans quel but ?

Découvrir un paysage, 
une destination

78%

Se dépasser, 
partir à l'aventure

8%

Se recentrer sur soi-même, 
trouver un sens à son activité

6%

Préserver l'environnement, 
faire une randonnée zéro déchet

23%

Se maintenir 
en forme

40%

Être en contact avec la nature 
et la biodiversité

42%

Un van / camping-car

2%

Observer la nature

34%

Découvrir la
gastronomie locale

49%

Faire de la 
randonnée

32%

Faire de la 
photo/vidéo

29%

Pratiquer de la 
micro-aventure

3%

60% des vacanciers 
ont changé leurs 

habitudes de voyages 
face aux problématiques 

environnementales, 
principalement en 

voyageant moins souvent 
(18%) et/ou en voyageant 

moins loin (17%)

Et l’environnement ?

32%

Le confort / 
bien-être

9%

La dimension 
écologique

59%

Le prix

48%

La richesse 
culturelle

40%

L’absence de 
danger

32%

Les conditions 
climatiques

20%

Des destinations moins 
connues

9%

La distance

8%

L’absence de risques 
sanitaires

4%

L’absence de risques 
climatiques

Combien de temps 
partent-ils ?

1 semaine� 22%
2 semaines� 45%
3 semaines � 20%
1 mois � 7%
Plus d’un mois  � 5%


